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Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 22  /  06  /  2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia
1) Oração e boas – vindas.

2) Comparar e ordenar dois ou mais números racionais; determinar seu valor absoluto (Módulo); resolver problemas envolvendo números racionais, adicionando ou subtraindo.
3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 56 à 58 e 60 )
4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 44 à 47).
5) Autocorreção das atividades. 
	Link da aula

 https://youtu.be/fhUcqWOt8cM



                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!
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Comparando ndmeros racionais |

Na comparacdo entre dois niUmeros racionais diferentes representados na reta numéri-
ca, 0 maior é o que esta representado a direita do outro.

Observe os nimeros racionais representados na reta numérica a seguir e os simbolos de
maior que (>), menor que (<) ou igual a (=) utilizados para expressar essas relacoes.
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Modulo ou valor absoluto de um nimero racional

O mesmo conceito de médulo ou valor absoluto aplicado aos nimeros inteiros é valido
para os nimeros racionais. Lembre-se de que o médulo ou valor absoluto de um nimero é a
distancia desse nimero até o zero em uma reta numérica.

» O médulo ou valor absoluto de -2,5 é igual a 2,5. Simbolicamente, |-2,5] = 2,5.
f 6 6 1, / 66
» O moddulo ou valor absoluto de +ﬁ éigual 1k Simbolicamente, +ﬁ Gt

Dois ndmeros racionais com sinais contrarios sao simétricos ou opostos quando tém o

mesmo modulo. Veja:
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Muitas receitas, as quantidades dos ingredientes sao expressas por meio de fracges,
0 exemplo a seguir.

Salpicio de
Ingredientes
y g kg de cenoura ralada

3 talos de salsio branco (100 g)
* 1 cebola média ralada (200 q)
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- kg de presunto

5 kg de maionese

2 macas verdes 4cidas (300 g)
Pacote de batata-palha (150 q)
: Cheiro—verde, lim3o e sal a gosto

Modo de preparo

QlOQUe €m uma tigela o cheiro-verde picado, o li-
Mao, 0 sal, a cebola ralada e a cenoura. Misture tudo
escansar. Acrescente & mistura o presunto
S, cortados em cubos pequenos, e também
ls3o, em tirinhas. Por altimo, junte a maionese e
spalhe a batata-palha sobre toda a superficie. O sal-
pode ser servido como salada ou como recheio

pos o preparo, quantos quilogramas rende a receita? Para responder a essa pergunta,
nos transformar a quantidade dos ingredientes descritos em gramas para quilogramas.

lacas — 300g:1000=0,3kg Cebola — 200 g:1000=0,2 kg

- Salsdo — 100 g:1000=0,1kg Batata-palha - 150 g: 1 000 = 0,15 kg
Somando as quantidades em quilogramas expressas por nimeros racionais na forma
~decimal, temos: 0,3 +0,1+0,2 +0,15= 0,75 kg.

Somando as quantidades em quilogramas expressas por nimeros racionais na forma de

b - .1+2+1—i+£+i=ﬂ g
eoitemos: e =020 20 20

\gora, somando os dois resultados, temos:

: 17; 75 , 85 =160+1°=1_6:
20 100 100 100,,, 10
rtanto, essa receita de salpicdo rende 1,6 kg.

0,75+

1,6

—of
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Adic3o e subtracdo de niumeros racionais

Nas operacoes de adicdo e subtragao de nimeros racionais, utilizamos os mesmos pro-
cedimentos usados em operacoes com fragoes e nimeros decimais. Entretanto, agora pre-
cisamos considerar que trabalharemos com numeros positivos e negativos. Veja, na sequén-

cia, a solucdo de alguns exemplos.
1 5)

» NUmeros racionais representados na forma fraciondria: (—§)+[+8

5

Primeiro, escrevemos a operagao de forma simplificada: —§+ T

Em seguida, procuramos fragées equivalentes com o mesmo denominador. Assim:
1iari5 2585
9 18 18 18
Agora, é s6 somar algebricamente os numeradores e manter o denominador, devendo-
-se simplificar o resultado quando possivel.
2Hh st il

——=
18 .18 18,576
» NUmeros racionais representados na forma decimal: 10 + (-7,8) + (-2,6).
Primeiro, escrevemos a operacao de forma simplificada: 10 - 7,8 - 2,6.

Em sequida, é sé somar algebricamente. Assim: 10 - 10,4 = -0,4.





Colégio Evangélico Almeida Barros 
Data: 25  /  06  /  2020

Profª Beatriz Bento                                       
Aluno(a): _____________________________________

Disciplina: Matemática                        7º ANO
Roteiro do dia

1) Oração e boas – vindas.

2) Efetuar cálculos de multiplicação e divisão de números racionais; simplifica-los tornando –os irredutível; resolver situações problemas..

3) Exercícios p/ aula – livro ( págs 65, 67, 69 e 70 )

4) Exercícios p/ casa – caderno de atividades ( págs 56, 57, 61 e 63).
5) Autocorreção das atividades. 

	Link da aula

https://youtu.be/6cf7Ho_cpD8



                                                                            Bom estudo!!       Saudades!!!
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Analise as situacdes a sequir.
Situagao 1

Ana chegou em casa e encontrou 2 de um bolo de chocolate sobre a mesa. Nio resistiu
3

e comeu ! do restante desse bolo. Que fragao do bolo de chocolate ela comeu?
4
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Para responder & pergunta, vamos representar £ Cambe
. 2 g na encontrou = do bolo.
graficamente a situacdo. Observe ao lado. 3

: Os termos da expressio “um quarto de dois ter-
{ ¢os do bolo” podem ser traduzidos na linguagem
l matematica desta forma:

3
:
g
‘r ) ﬁ'
“um quarto” = — 2
o
“de” = multiplicado por ( x) ! 3
Q
“dois tercos” = 2 E
B 1
% Ana comeu i da parte que encontrou.
Logo, para saber a fracdo que corresponde ao

total do bolo comido por Ana, é preciso conside-
; rar que a preposicao “de” significa que se trata
E de uma operacao de multiplicacdo.

Pelo desenho, podemos perceber que a parte
que Ana comeu corresponde a ! do bolo.

; 6

Também podemos resolver essa situacdo por

meio da operacdo de multiplicacdo.

4
- Veja;ldeg=l.g=2_=l_
5 34:4.3717. 6

e \l?"’.wwx 3 oot
L4
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Caio foiaom
Considerando-se 0s precos indicados na imagem ao
lado, quanto Caio gastou na compra de cada produto?
para determinar o valor gasto em cada produto, basta
multiplicar a quantidade que ele comprou pelo preco
do quilograma de cada produto.

Ses podem ser efetuadas de duas formas:
- 20,35 i'g'g‘ss';w=8ﬂ4 ou xz%,::s ——-Pf zaass:sd::;‘:zlals

20,35 10 100 1000 —
I 5 o : 8,140 — >3 casas decimais

cTaa

ercado e comprou 400 g (0,4 kg) de queijo e 1 200 g (1,2 kg) de presunto.

Jack Art. 2014. Digital.

Essas operag

g 22,00 —> 2 casas decimais
%« 12 —> 1casa decimal
4400 :
22000 Va L 2
ey ,‘,7;‘7_:,26.400——> 3 casas decimais i

=X

I Caio gastou RS 8,14 na compra do queijo e R$ 26,40 na compra do presunto.
0s produtos encontrados nas duas situacdes foram expressos por meio de um ndmero
positivo, pois todos 0s fatores envolvidos eram positivos.

Na multiplicagdo de nimeros racionais, devem ser observadas as mesmas regras de si-

nais vélidas para a multiplicagdo de numeros inteiros.

Veja os exemplos:
3 1 3 2 4 8 1 3
B 2l |-t 4. (361)=-1444 (3)| g |=F3
(s)(+sj 20 (+7)(+9j s el ( )( sj 8

sequintes regras:

g o g S om0
;{g&mggﬁggéo de dois nimeros racionais, € preciso observar as
Seosfa to ;{g'sitgq}a,mgyno sinal, o prgduto & um numero positivo. :
o is diferentes, o produto é um nimero negativo. i

BB Veja a sequir dois tratamentos naturais para amenizar as célicas hepéticas (dores do figado) com 0
uso de plantas.

(@ Elae=Uvrze 2
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Simplificacdo de nimeros racionais
Vamos efetuar a operagao (‘gj[—%) de duas maneiras diferentes.

Multiplicamos os numeradores entre si e os denominadores entre si e simplificamos o

>
resultado:
[_3).(_1_5_ _30°.5
9 AL EB6L 6
» Sempre que possivel, procuramos um numero para dividir o numerador de uma das

fracoes e o denominador da outra antes de fazer a multiplicagdo. Em seguida, multipli-
camos os numeradores e os denominadores das fracdes resultantes:

)

Observe que os resultados sdo iguais. Portanto, é possivel simplificar antes ou apds efe-

tuar a multiplicacdo.

e
[N )

armos uma fracdo por seu inverso, podemos simplificar os fatores

Note que, ao multiplic
ou o resultado até obtermos 1 no numerador e 1 no denominador.

B
‘ﬁﬁi} m n onﬁl ¢ o inverso do outro quando

ror
Wgﬂqgﬁojﬁjpﬂmeros éigualal.

NS i = 2

bt

KB Calcule os produtos e apresente-os na forma irredutivel.
(e B——
b) [+?1—J-(+17) i = d) (—6)-[——;—) =

@, At 4 akAch )
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Divisdo de nimeros racionais

Uma loja esta vendendo todas as TVs com preco
zes iguais e sem juros. Note

promocional em 12 ve
t4 indicado o valor de cada

que, na oferta, nao es
parcela.
Nessas condi¢oes, qual é o valor de cada parcela

daTV?
para responder 3 pergunta,
RS 1.902,60 por 12.
Antes de efetuarmos 3 divisao,
s3o0 equivalente, mas com nameros inteiros.
1902,6 :12= 19026 : 120

—
x10

x10

©Shutterstock/Oleksiy Mark

basta dividir

podemos multiplicar os dois nameros por 10 para obter
uma divi

Entdo, depois de efetuarmos a divisdo, concluimos que o valor de

19026 [120
i L“‘ cada parcela é R$ 158,55.

-120, 158,55 : =
702 O quociente encontrado nessa situagao é um numero positivo, pois,
ba na divisdo entre dois numeros positivos, 0 quociente é sempre positivo.
1026 Na divisao de dois nimeros racionais, € preciso observar as regras:
-960 « Se eles tém o mesmo sinal, 0 quociente é um numero positivo.
660 « Se eles tém sinais diferentes, 0 quociente é um numero negativo.
-600 « Se eles estdo escritos na forma de fracdo, realizamos a divisao entre
600 ~eles multiplicando a primeira fracdo pelo inverso da segunda.
N 285990 48
& ~ Vejaoexemplo: Z:>==.—=—
600 Bt 34 35 5
SRR

Trés pessoas juntas pintaram a metade de um muro.
a) Considerando que cada uma pintou a b) Que fragio do muro cada pessoa pintou?
mesma area’ I'epresente graﬁcamente
essa situagdo. :

ressssssaierssssasessuaRestserssarasstTaTanastasesasstrtenney

¢) Escreva uma divisdo de fragdes para
representar essa situagao.





